
EXERCICE 1 - 3 POINTS 
Mélanie est une étudiante toulousaine qui vit en colocation dans un appartement. Ses parents habitent à Albi 
et elle retourne chez eux les week-ends. 
Elle rentre à Toulouse le dimanche soir. 
Sur sa route, elle passe prendre ses 2 colocataires à la sortie no 3, dernière sortie avant le péage. 
Elle suit la route indiquée par l’application GPS de son téléphone portable, dont l’affichage est reproduit ci-
après. 

11 
Elle est partie à 16 h 20 et entre sur l’autoroute au niveau de la sortie no 11 à 16 h 33. 
Le rendez-vous est à 17 h. 
Sachant qu’il lui faut 3 minutes pour aller de la sortie no 3 au lieu de rendez-vous, à quelle vitesse 
moyenne doit-elle rouler sur l’autoroute pour arriver à l’heure exacte? Vous donnerez votre réponse 
en km/h. 
Toute recherche même incomplète, sera valorisée dans la notation. 
 
EXERCICE 2 - 5 POINTS 

Lors d’une course en moto-cross, après avoir franchi une rampe, Gaëtan a effectué un saut record en 
moto. 
 
Le saut commence dès que Gaëtan quitte la rampe. 
On note t la durée (en secondes) de ce saut. 
La hauteur (en mètres) est déterminée en fonction de la durée t par la 
fonction h suivante : 

ℎ ∶  𝑡 → (−5𝑡 − 1,35)(𝑡 − 3,7) 
 
Voici la courbe représentative de cette fonction h. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Les affirmations suivantes sont-elles vraies ou fausses ? Justifier en utilisant soit le graphique soit des calculs. 
1. En développant et en réduisant l’expression de ℎ on obtient 
ℎ (𝑡) = −5𝑡2 − 19,85𝑡 − 4,995 
2. Lorsqu’il quitte la rampe, Gaëtan est à 3,8 m de hauteur. 
3. Le saut de Gaëtan dure moins de 4 secondes. 
4. Le nombre 3,5 est un antécédent du nombre 3,77 par la fonction h. 
5. Gaëtan a obtenu la hauteur maximale avant 1,5 seconde. 
 
EXERCICE 3 - 4 POINTS 

Lors des soldes, Rami, qui accompagne sa mère et s’ennuie un peu, compare trois étiquettes pour 
passer le temps : 

 
 
 
 
 
 
 

1. Quel est le plus fort pourcentage de remise? 
2. Est-ce que la plus forte remise en euros est la plus forte en pourcentage? 
 
EXERCICE 4 - 5 POINTS 
Afin de faciliter l’accès à sa piscine,Monsieur Joseph décide de 
construire un escalier constitué de deux prismes superposés 
dont les bases sont des triangles rectangles.  
 
 
 
 
 
 
 
 
Voici ses plans : 
 
 
 
 
 

Information 1 : Volume du prisme = aire de la base × hauteur ; 1 L = 1 dm3 

Information 2 : Voici la reproduction d’une étiquette figurant au dos d’un sac de ciment de 35 kg. 

 
1. Démontrer que le volume de l’escalier est égal à 1,262 08 m3. 
2. Sachant que l’escalier est un ouvrage en béton courant, déterminer le nombre de sacs de cimentde 35 kg nécessaires à la 
réalisation de l’escalier. 
3. Déterminer la quantité d’eau nécessaire à cet ouvrage. 



EXERCICE 5 - 5 points 
Une pizzeria fabrique des pizzas rondes de 34 cmde diamètre et des pizzas carrées de 34 cmde côté. 
Toutes les pizzas 
• ont lamême épaisseur ; 
• sont livrées dans des boîtes identiques. 
Les pizzas carrées coûtent 1 ( de plus que les pizzas rondes. 
1. Pierre achète deux pizzas : une ronde et une carrée. Il paye 14,20 (. Quel est le prix de chaque 
pizza? 
2. Les pizzas rondes sont découpées en huit parts de même taille et les pizzas carrées en neuf 
parts demême taille. 
Dans quelle pizza trouve-t-on les parts les plus grandes ? 
 
EXERCICE 6 - 6 points 
Sur la figure ci-contre. le point J appartient au  
segment [IM] et le point K appartient au segment 
[IL]. 
Sur la figure, les longueurs sont données en 
mètres. 
1. Montrer que IKJ est un triangle rectangle. 
2. Montrer que LM est égal à 3,75 m. 
3. Calculer la longueur KM au centimètre prés. 
 
EXERCICE 7 - 4,5 points 
On considère les deux programmes de calcul ci-dessous. 
 
 
 
 
 
1. Vérifier qu’en choisissant 2 au départ avec le programme A, on obtient 9. 
2. Quel nombre faut-il choisir au départ avec le programme B pour obtenir 9? 
3. Peut-on trouver un nombre pour lequel les deux programmes de calcul donnent le même résultat ? 
 
EXERCICE 8 - 7 POINTS 
Sur l’altiport (aérodrome d’altitude) de la station de ski se trouve une manche à air qui permet de vérifier la direction et la 
puissance du vent. 
Cette manche à air à la forme d’un tronc de cône de révolution obtenu à partir d’un cône auquel on enlève la partie 
supérieure, après section par un plan parallèle à la base. 

On donne : AB = 60 cm, A′B′ = 30 cm, BB′ = 240 cm. 
O est le centre du disque de la base du grand cône de sommet S. 
O′ milieu de [OS], est le centre de la section de ce cône par un plan 
parallèle à la base. 
B′ appartient à la génératrice [SB] et A′ appartient à la génératrice [SA]. 
 
 
 

1. Démontrer que la longueur SB est égale à 480 cm. 
2. Calculer la longueur SO. On arrondira le résultat au centimètre. 
3. Calculer le volume d’air qui se trouve dans la manche à air. 
On arrondira au centimètre cube. 
On rappelle les formules du volume d’un cône et l’aire d’un disque de rayon R : 

Vcône =
1

3
 × aire de la base × hauteur et  Adisque = π×R² 

Programme A  Programme B 

1. Choisir un nombre. 
2. Multiplier par −2. 
3. Ajouter 13. 

 1. Choisir un nombre. 
2. Soustraire 7. 
3. Multiplier par 3. 


